
Torsdag den 16. april 2026 (D) 1

3. møde
Torsdag den 16. april 2026 kl. 10.00

Dagsorden

1) Spørgsmål om meddelelse af orlov til og indkaldelse af sted­
fortræder for medlem af Folketinget Josephine Alstrup Kofod 
(DF) og medlem af Folketinget Rosa Lund (EL).

2) Indstilling fra Udvalget for Forretningsordenen:
Godkendelse af stedfortræder som midlertidigt medlem af Folketin-
get for Josephine Alstrup Kofod (DF).

Kl. 09:59

Meddelelser fra formanden

Formanden (Søren Gade):
Mødet er åbnet.

I dag bliver der fremsat følgende forslag:

Dennis Flydtkjær (DD) m.fl.:

Beslutningsforslag nr. B 4 (Forslag til folketingsbeslutning om at 
sænke afgifterne på benzin og diesel til vejtransport til EU’s mini-
mumsniveau).

Forslaget kan findes på www.folketingstidende.dk.

Det første punkt på dagsordenen er:
1) Spørgsmål om meddelelse af orlov til og indkaldelse af sted­
fortræder for medlem af Folketinget Josephine Alstrup Kofod 
(DF) og medlem af Folketinget Rosa Lund (EL).

Kl. 10:00

Formanden (Søren Gade):
Josephine Alstrup Kofod (DF) og Rosa Lund (EL) har begge søgt 
om orlov fra den 16. april 2026, jævnfør forretningsordenens § 41, 
stk. 4.

Hvis ingen gør indsigelse, vil jeg betragte orloverne som vedtaget og 
betragte det som vedtaget, at stedfortræderne indkaldes som midler-
tidige medlemmer.

Det er vedtaget.

Det sidste punkt på dagsordenen er:
2) Indstilling fra Udvalget for Forretningsordenen:
Godkendelse af stedfortræder som midlertidigt medlem af Fol­
ketinget for Josephine Alstrup Kofod (DF).

Kl. 10:00

Forhandling

Formanden (Søren Gade):
Fra Udvalget for Forretningsordenen har jeg modtaget indstilling 
om, at 1. stedfortræder for Dansk Folkeparti i Sydjyllands Storkreds, 
Christian Kirk, godkendes som midlertidigt medlem af Folketinget 
fra og med den 16. april 2026 i anledning af Josephine Alstrup 
Kofods orlov.

Jeg har endvidere modtaget indstilling om, at 1. stedfortræder for 
Enhedslisten i Københavns Storkreds, Pil Christensen, godkendes 
som midlertidigt medlem af Folketinget fra og med den 16. april 
2026 i anledning af Rosa Lunds orlov.

Endelig har jeg modtaget indstilling om, at 1. stedfortræder for 
Dansk Folkeparti, Majbritt Birkholm, godkendes som medlem af 
Europa-Parlamentet, idet Anders Vistisen (DF) den 24. marts 2026 
blev valgt til Folketinget.

Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg det som godkendt.
Det er godkendt. Tillykke med det.

Kl. 10:01

Meddelelser fra formanden

Formanden (Søren Gade):
Der er ikke mere at foretage i dette møde.

Når der igen bliver behov for, at Folketinget mødes, vil der tilgå 
medlemmerne besked herom.

Mødet er hævet. (Kl. 10:02).


